

21 апреля—
коммунистический
субботник

ВНЕСУТ
СВОЙ ВКЛАД

Славной традицией стало проведение в честь дня рождения Владимира Ильича Ленина коммунистических субботников. Лучшим подарком является вдохновенный труд тысяч трудящихся нашей страны. Сейчас, накануне 109-й годовщины со дня рождения Ильича, все коллективы саяногорцев ведут подготовку к субботнику.

— В день 21 апреля все наши бригады будут работать, как обычно, на своих местах. Раскатку кабеля в кабельном тоннеле будет вести комсомольско-молодежный коллектив Виктора Терентьева, все двенадцать человек бригады Владимира Брякотина выйдут работать на жилые дома в Саяногорске и Чемерушках, подготовят освещение, электрослесари Анатолия Зыкова будут заняты в мастерской, рассказал нам начальник Гидроэлектромонтажа Николай Михайлович Толкачев. — Рады внести в общее дело свой весомый вклад.

Т. МЕЛЬНИКОВА.

ГОТОВИМСЯ
СЕГОДНЯ

Коллектив хлебозавода готовится отметить ударным трудом день Всесоюзного ленинского субботника. Обычную свою продукцию — хлеб, хлебобулочные изделия будут выпекать рабочие всех трех смен, остальной состав коллектива выйдет на благоустройство территории предприятия.

Н. ГРИЦАЙ,
директор хлебозавода.

ДНЕВНИК УКЛАДКИ
БЕТОНА

С 15 по 21 марта

● 1979 ГОД —

ГОД ПУСКА
ДВУХ
АГРЕГАТОВ

Бригады и участки	неделя		Задание на месяц	с начала м-ца	Задан. года	с начала (тыс.)
	план	факт.				
Полторан М.	2000	2307	10100	6416	110	14716
Решетников А.	3423	3208	9827	5584	130	15849
Механишин М.	3104	2050	11500	5113	140	12388
Уч. № 1 (Артамонов А.)	8527	7565	31997	18083	435	47713
Хмара В.	—	973	9266	5223	125	17614
Горбанев Ф.	1973	561	11162	4015	130	11938
Смыслов В.	3150	895	9126	7094	100	21278
Боровской М.	1383	888	5166	1566	—	1566
Коленков С.	783	1314	1499	2284	55	6074
Уч. № 2 (Кузьменко А.)	7289	4631	39659	19212	435	53710
Машенко М.	1440	2064	11411	4291	150	14785
Ванчагов Ю.	3143	2409	10273	3278	150	24871
Курелех А.	1744	661	6362	2311	85	10635
Кажин Н.	642	329	9549	1529	85	4627
Хамидулин	215	519	2712	724	—	724
Уч. № 4 (Лесников М.)	7184	5982	40271	12133	470	55642
УЧ. № 1 (Лесников М.)	23000	18178	111927	49427	1350	157065
Позняков В.	630	1086	—	2049	—	4936
Зайцев В.	190	97	—	574	—	2163
Ч. № 1 (Черепеников В.)	820	1183	—	2623	—	7099
Ювица М.	280	316	—	616	—	2119
Уч. № 2 (Долбин Э.)	280	316	—	616	—	3466
Мазурик И.	637	825	—	1245	—	3028
Кузнецова В.	208	66	—	355	—	2296
Уч. № 5 (Федорец В.)	845	891	—	1800	—	5358
СУЗГЭС	1945	2390	7600	4839	82	15923

26 марта в 18 час. 30 мин. в методкабинете горно-педагогического факультета для родителей. В программе-лекции «Детская дружба» и «Духовное воспитание подростка». Читают учителя Г. Г. Гавриленко и Л. П. Макарова.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ Саян

Орган Саяногорского городского комитета КПСС и городского Совета народных депутатов

СУББОТА

24

МАРТА

1979 ГОД

№ 36 (348)

Цена 2 коп.

Газета основана 1 января 1977 г.

На пленуме горкома КПСС

22 марта состоялся пленум Саяногорского горкома КПСС. С докладом «О работе партийной организации города по дальнему улучшению идеино-политического воспитания членов трудовых коллективов в свете решений XXV съезда КПСС» выступила второй секретарь горкома партии М. С. Метельская.

В прениях по докладу выступили научный сотрудник Красноярского государственного университета В. В. Мельник, плотник-бетонщик, заместитель секретаря партбюро УОС-1 Р. И. Цыкало, второй секретарь горкома

комсомола С. Ф. Яковлев, швея Богословского леспромхоза Л. А. Краевская, распилювщик комбината «Саянмрамор» И. А. Семенов, секретарь партийной организации управления ГОВД Г. Н. Поснова о выполнении им служебных обязанностей. По данному вопросу выступили член бюро, председатель город-

ского комитета народного контроля В. Н. Лазарев и член горкома, прокурор города Е. Ф. Никитенко.

С информацией о работе горкома КПСС между пленумами выступил секретарь горкома А. Г. Науменко.

Пленум ввел в состав членов горкома секретаря партбюро комбината «Саянмрамор» Е. П. Чернова и заведующего общим отделом горкома партии В. И. Смирнова.

В работе пленума принял участие инструктор отдела пропаганды и агитации крайкома партии Г. С. Кузнецова.

• НАВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЮ ПРИНЯТИЯ ПЛАНА ПЕРВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Еще один рапорт: ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА

Первые пятилетки, их героические трудовые дела дошли до наших дней своей неповторимой пробы и драгоценности. В сегодняшних буднях мы умножаем славные трудовые традиции.

В АТК-2 первым рапортовал о досрочном выполнении плана десятой пятилетки передовой водитель И. В. Кожура. А вот еще одно радостное сообщение: досрочно, 21 марта, завершил план десятой пятилетки водитель БелАЗ-540 Владимир Ефимович Колобов.

Таков его трудовой вклад: перевезено за это время 360872 тонны различных грузов, экономлено 38648 литров горючего.

До конца пятилетки В. Е. Колобов перевезет еще более 185800 тонн грузов.

Коллектив горячо поздравляет с большой победой правофлангового социалистического соревнования, желает новых успехов!

В постановлении ЦК КПСС «О 50-й годовщине первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР» называются имена героев всех пятилеток. Родина высоко ценит славные дела передовиков производства. Они служат примером для всех поколений, вдохновляют на творческий созидательный труд.

М. МЯКИНИН,
председатель месткома АТК-2.

на
Ударной
Вахте
пятилетки

● ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ОГНИ СЯН»

на СТРОИТЕЛЬСТВЕ САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС.

Используются не все резервы

«Паводок». Это короткое слово можно слышать сейчас и от плотника-бетонщика, и от руководителя строительной организации.

Серьезные опасения вызывают состояние дел на плотине. Вопреки ожиданиям интенсивность укладки бетона не только не растет, но даже уменьшается. За 21 день марта в основные сооружения уложено 53700 кубометров бетона, что составляет около двух третей планового задания. За этот же период в прошлом месяце уложено было на 6 тысяч кубометров больше.

В минувшую неделю в управлении основных сооружений недосчитались около пяти тысяч кубометров бетона. Начальник УОС-1 И. Комелягин пояснил: более 1000 кубометров строители не сумели уложить из-за задержек с вводом кранов КБГС-1000 № 5 и КБГС-450 № 97. Кубометры потеряны из-за перебоев в снабжении электроэнергией, из-за несвоевременного подъема крана КБГС-1000 № 1, из-за вы-

веденного из строя крана КБ-1000 и еще нескольких причин.

Из тринадцати бригад плотников — бетонщиков план выполнен только третья.

Главная причина отставания — плохая организация труда. Бригада А. Курелеха, например, не знает, какой блок ей придется бетонировать завтра. На «авось» надеются прорабы, начальник участка, руководители УОС-1.

Или другой пример. Не обеспечен контроль за работой бригад Гидромонтажа во вторую смену и производительность от этого резко падает. Достаточно организоватьдежурство ответственных специалистов — и вероятность успеха повысится.

И таких примеров нечеткости в организации работы коллектиvos много. Они ведут к отставанию. Пора принять все меры к его ликвидации.

В. Корчинский, А. Бенедик, В. Кобельков, О. Сергеев, корреспонденты газеты «Огни Саян».

Новый взлет СОРЕВНОВАНИЯ

Перечитывая постановление ЦК КПСС «О 50-й годовщине первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР», понимаешь, как близки плановая работа и социалистическое соревнование. И родились они в одно время — в 1929 году.

Недавно, в феврале, я вновь побывал в Ленинграде. На встрече работников печати и передовиков производства, посвященной 50-летию начала соревнования, мы говорили о новых формах социалистического соревнования, изучили историю его зарождения на «Красном Выборже». Я встретился с бригадой слесарей-сборщиков «Ленинградского Металлического завода» В. С. Чичерова, с которой наша бригада соревнуется. Обсудили наши дальнейшие творческие связи, наметили новые планы.

Потому мне и близко постановление нашей партии, которое призывает к «более тесной увязке планирования с организацией социалистического соревнования».

В. ПОЗНИКОВ,
бригадир СУЗГЭС.

С ЧУВСТВОМ ДОЛГА

Народный контролер... Почетное и высокое звание. Ведь если тебе доверили этот ответственный пост, значит, прежде всего, повышаются требования к самому себе, к своей работе. Алексей Петрович Ганус—председатель группы народного контроля УОС-1 Красноярскгэсстроя. Спокойный, сосредоточенный. С первых минут знакомства он производит впечатление замкнутого человека. Но только начнешь с ним разговор, как вскоре почувствуешь, что это общительный и интересный собеседник.

Добросовестным и высокосознательным отношением к труду Алексей Петрович заработал уважение всего коллектива третьего участка. «Наш золотой фонд,

— сказал о нем мастер. — Никогда не отказывается, если нужно выполнить срочную работу или поменять товарища. Знаете, наверное, как непросто бывает иногда уговорить человека оставаться на вторую смену».

Принципиальное отношение к общему делу коммунист Ганус проявил еще на строительстве Красноярской ГЭС. После службы в Советской Армии в 1962 году, по зову Ленинского комсомола, приехал в Сибирь. Начинал электротехником в бригаде Александра Тяжкова. Позднее был избран секретарем комсомольской организации УОС-1. За хорошую работу Алексей награжден Почетными грамотами ЦК ВЛКСМ. Удостоен ордена «Знак Почета», зна-

ка «Отличник Министер-

ства энергетики и аэрофикации СССР». Нелегко бывает Алексею Петровичу: напряженная производственная работа, собрания, заседания партбюро. Вот уже четыре года возглавляет группу народного контроля. «Рейды проводим ежемесячно, зачастую во время обеденных перерывов, даже поесть бывает некогда», — признается Ганус.

Посты народного контроля имеются на каждом участке. Председателю необходимо везде успеть проверить сигналы, помочь, убедиться в правильном исполнении намеченного.

— Проверяем качество щитовой опалубки, соответствие упорной арматуры заданной по технологии, — рассказывает Алексей Петрович. — Бы-

ло, например, обнаружено, что приходят необразные доски, хотя по накладным они значатся как обрезные. Выезжали в лесопечи, беседовали с рабочими, почему происходит такое. Неоднократно ставили вопросы перед руководством УОС-1 в связи с перебоями в подаче на объекты пара и воздуха. Обсуждаются замечания контролеров на участках и в производственном отеле...

Кончается рабочий день, но еще много забот ждет Алексея Петровича дома. Нужно позаниматься с дочкой, прочитать ей интересную книгу. Да мало ли и других интересов. А завтра снова закружат, захватят его производственные и общественные дела. Без всего этого не может жить коммунист А. П. Ганус.

Ю. КАБАЧКОВ,

геодезист УОС-1 Красноярскгэсстроя.



Всегда приобретают гидростроители свежие газеты и журналы, хотя они и находятся на работе. Здесь, рядом с основными сооружениями, работает киоск «Союзпечать».

Фото А. БЕНЕДЮКА.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

ВЫПУСК 3 (22)

АКТИВИСТЫ

Свое влияние на решение всех возникающих вопросов городской комиссии народного контроля осуществляется, в основном, через внештатные отделы, в составе которых в настоящее время 37 инспекторов, их постоянное взаимодействие с группами и постами на местах. Активно участвуют в работе комитета его члены Михаил В. Г.—начальник отдела рабочего проектирования Ленгидропроекта, Ходжаев П. А.—машинист крана УМР и другие.

Среди внештатных активистов комитета с большой ответственностью относятся к своим поручениям коммунисты Карлов В. М., Минин Е. С., Калугина В. Ф. из отдела оргработы; Завабников И. Я., Макютенко М. А., Плещанов Е. В., Корнев С. А., Макаревич В. А., Казаков П. Г., Ларшин В. С., Юрченко А. Н., Гостев П. А. и ряд других из отраслевых отелов.

Активными помощниками зарекомендовали се-

Народному контролю мало быть активным, проявлять инициативу лично самому. В своих действиях он должен опираться на поддержку товарищей. Ведь сила контроля—в массовости.

Инициатива, вдумчивое, серьезное отношение к порученному делу, основательность — необходимые качества народного контролера.

Меры принятые

В газете «Огни Саян» от 24 февраля было опубликовано фотообвинение «Бесхозяйственность», в котором рассказывалось о плохом хранении материальных ценностей на базе ОРСа строительства Саяно-Шушенской ГЭС.

В конце февраля этот вопрос обсуждался на заседании городского комитета народного контроля: В минувшем году, по сравнению с 1977 годом, населению реализовано товаров на 124 процента больше. Растет потребность в складских помещениях. На этот раз шла речь о рациональном использовании имеющихся

помещений, об отношении работников базы к своим служебным обязанностям. Как показала проверка, в обеспечении сохранности социалистической собственности на базе нет должного порядка, это объясняется халатностью и бесхозяйственностью со стороны руководства базы, отсутствием необходимого внимания со стороны руководства ОРСа.

Территория не имеет сплошного ограждения. Практически доступ к помещениям, к товаро-материалным ценностям не ограничен. Под снегом находятся электродвигатели, холодильные и моечные

установки, минеральная вата и другое. Стулья полумягкие, тумбочки и т. п. засыпаны снегом.

Руководством ОРСа не принято мер по усилению охраны социалистической собственности, устранению причин и условий, порождающих хищение и бесхозяйственность.

На базе не обеспечивается своевременная разгрузка поступающих вагонов.

Комитет народного контроля потребовал от руководства ОРСа устранить недостатки, выявленные в ходе проверки.

За недостатки и упущенность в обеспечении сохранности социалистической собственности начальнику базы Зезюлину В. М. объявлен выговор.

ДИАЛОГ В МАГАЗИНЕ

12 марта я спешила в обед, по пути заглянула в магазин «Садко» поселка Черемушки. Продавал импульсные электропальники по цене 7 рублей. Как раз такой был нужен мужу.

Дома открыла коробку и тут увидела, что на пальнике не оказалось кончиков. Паспорт не былложен. Вечером зашла в магазин, обратилась к продавцу.

— Девушка, я купила сегодня у вас электропальник.

— Да, я помню.

— На нем не оказалось кончиков.

— Нужно было смотреть. Здесь вас тысячи за день проходят, — ответил продавец.

— Но у меня просто было времени, в обед, когда каждая минута.

— Ну, тогда и ходить нечего, — перешла продавщица на повышенный голос. И ничего я вам обещать не буду.

Тогда я спросила у продавца, как ее фамилия.

— Ну, допустим, Светлана Людмила Вениаминовна. А что?

— Да ничего. Просто мы должны, Людмила Вениаминовна, во-первых, быть вежливой, а, во-вторых, обязаны проверять электроприборы.

З. ЕШИНА.

Сдавать металлолом

Состоялась краевая радиоперекличка о ходе сдачи лома черных металлов — важнейшего сырья для доменных печей Кузбасса. Такое внимание не случайное: по всей стране развернулся массовый поход за рациональное использование каждого килограмма металла, за ликвидацию потерь его отходов. Это одна из коренных задач пятилетки.

В Саяногорске есть много примеров отношения к

общенародному добру с глубоким пониманием и всей ответственностью. Так, в УОС-1 Красноярскгэсстроя при задании на январь и февраль 70 тонн, собрано и сдано металломоло- ма почти 124 тонны, на комбинате «Саянрамор» — соответственно 24 и 34220 тонн, в управлении карьеро-бетонного хозяйства — 26 и 48220 тонн.

С превышением планов по металлу завершили два

тонн. Не лучшее отношение к металлу руководителям подразделений управления «Саянпромгражданстрой» и стройуправления здания ГЭС. В первом случае долг составил почти 34 тонны, а во втором — 17270 килограммов.

Не обеспечили выполнения заданий января и февраля руководителя Майнского АТП, Богословского леспромхоза, ПЭПСа, строительно-монтажного поезда № 146 и других подразделений, расположенных на площадке строительства Саяногорского алюминиевого завода.

Сбор и сдача лома черных металлов — задача не менее важная, чем выполнение производственной программы.

К. ИЛЬИН.

НИЗКО наклонив голову, он смотрел на красную светку, не развернешься... Из месяца в месяц при составлении плана горных работ он проводил эту линию отсекающую линию. Цифра над срезом поясняла, что канатная пила шлом. Этот цвет его раздражал, но он упорно работать на будущее, не при-должал наносить только

• ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА

ИСКАТЬ И НАХОДИТЬ

нося пользы тотчас. Сигарета, которую он себя к действию, заставил над пепельницей, ляя думать и думать в давно добрород до фильма, а Владимир Никитич Петухов не менял позы.

«Совместить две операции: обычный пропил и отсекающий... Но как это сделать? Как повернуть канат в перпендикулярную плоскость? В пространстве это сделать просто, а в скважине, где нет места рандаш, и на листе бумаги даже для лампочки-под-ге появилась колонка коллектива.

цифра. Подведя черту под этой, он поставил знак «приблизительно» и сумму «100 тысяч рублей». Оказывается, за год на этой операции теряется такая сумма.

Цифра стала искрой, которая направила его сейчас на поиск. Петухов чувствовал, что идея развернуть канат в другую плоскость и тем самым совместить два пропила не даст ему отныне покоя.

Звонок телефона вызвал главного технолога карьераупления из задумчивости.

— А я утверждаю, что забой начали разворачивать; и его надо исправлять — выслушав собеседника, ответил Владимир Никитич. — Через час буду в карьере. У вас все?

— Нет. Есть сомнения в объеме блока, подготовленного под взрыв.

— Зайдите в обед. Посчитаем вместе.

В обеденный перерыв любители шахмат сообрались в кабинете главного технолога. На правах хозяина Владимир Никитич взял из стопки аккуратно отточенный ка-Против него сражаются скважине, где нет места рандаш, и на листе бумаги даже для лампочки-под-ге появилась колонка коллектива.

Сейчас у него игра не шла, и вскоре под ликующие крики болельщиков он уступил место. Вместо шахматных фигур вновь перед глазами вырисовывались замысловатые конструкции, но он мысленно перечеркивал их красной чертой.

Есть же решение? И, наверняка, простое, приемлемое, как найденное им перед этим решение перестановки приводных станций канатных пил.

Груз, натягивающий канат, тогда Петухов предложил вынести далеко назад, в то время как инструкцией было предусмотрено другое.

Немало дел таких на его счету. И всюду — поиск нового. Что было хорошо вчера — сегодня уже не устраивает.

Саянский мрамор он узнал еще в геологоразведке — работает с самого начала строительства карьера. Все здесь происходило на его глазах, при его участии...

Найти решение — половина дела. Но не легче и отстоять его, заставить исполнителя поверить в твою идею, доказать, что не любит. Больше по

друже спокойные рассуждения с обоснованными логическими выводами.

... Обеденный перерыв закончился, рабочие расходятся по своим местам. Кто-то, уходя, спросил Петухова:

— Чем в выходной займется?

— Поеду с сыном на рыбалку.

— Чего же, кстати, в институт не послали? Смена отцу была бы готова.

— Пусть сам место в жизни ищет, — немного подумав, ответил Владимир Никитич. — Да и жалко сына на свое место садить — молодой, не сдюжит. Притом, если не хочешь быть сереньким инженером, познай свое дело с рабочей должности. Сам я вечернее отделение заканчивал и не каюсь...

... Решение проблемы пришло во время рыбалки. Опять какие-нибудь противоречия возникнут, которые сразу и не заметишь... Не надо делать поспешные выводы. Ведь цена всему — сто тысяч рублей... Впереди двое суток времени. Не торопись, — успокаивал он себя, хотя точно знал: решение

найдено.

Владимир Никитич поглядывал на зарю, не пел Владимир Мышкин.

материал в народный суд о лишении их родительских прав за систематическое пьянство.

Брит П. И., проживающая в Черемушках, систематически уходит из семьи. Вместо того, чтобы заниматься воспитанием своих детей, проводит время в пьяных компаниях.

В поселке Богословка есть семья Калинниковых, в ней четверо детей в возрасте от шести месяцев до 9 лет. Здесь живет Анышева Л. А., имеющая трудного ребенка. Эти женщины часто бросают детей без присмотра, ведут разгульный образ жизни.

Священный образ матери воспет в книгах, кинофильмах, музыке, песнях. Ей воздвигнуты памятники. И больше слышать о том, что есть матери, которые забывают о своих детях, ставят их судьбу на чащу весов рядом с бутылкой сорокаградусной. Первым судьей, причем самым строгим, должны быть общественность, трудовые коллективы. Общими усилиями надо ставить прочный заслон всяким отклонениям человека от норм поведения на производстве и в быту.

Н. КОНОВАЛОВА, инспектор по делам несовершеннолетних Саяногорского ГОВД.

временем, активно участвуют в охране общественного порядка А. Я. Каменчиков, Э. В. Шукель, Г. П. Теленков, М. С. Фролова, В. В. Ершова, К. В. Букатин, Г. И. Продов, С. Л. Авербах и многие другие механизаторы.

Работа дружин УМР оценена по заслугам: она награждена переходящим Красным знаменем города Саяногорска.

Б. БОДНАР, народный депутат Черемушкинского поссовета.

Киоск № 4 один из лучших в городе. Здесь беззакоризненная чистота. Сверкает на солнце стекло витрины, со вкусом разложены газеты и журналы.



• ПО КОМСОМОЛЬСКОЙ ПУТЕВКЕ

БУДНИ ОТРЯДА „САЯНЫ“

зяйства — вот начало их новой саянской биографии.

Отряд решил активно включиться в жизнь города. Принять участие в шефской работе со школьниками, рекомендовать своих представителей в

оперативный комсомольский отряд, комсомольцев отряда «Саяны» решено объединить в одну неуставную комсомольскую организацию.

Начались напряженные трудовые будни.

Т. ВОЛОДИНА.

• НОВАЯ РУБРИКА ГАЗЕТЫ: ПОД ЛУЧОМ «КП».

Замечаний не было

Проведен рейд «Комсомольского проектора» ОРСа строительства Саяно-Шушенской ГЭС по предприятиям торговли. Целью его была проверка соблюдения правил торговли в магазинах № 21 и 26, по которым были высказаны замечания городским штабом «КП».

Рейд показал, что критические замечания коллектива магазинов учли. Были проведены контрольныезвешивания фасованных товаров, проверена правильность подсчета денежных сумм за отпускаемые товары. Нарушений в момент проверки не было.

В смене Надежды Самогальской магазина № 21 рейдовой бригаде сообщили, что продавцы в целях устранения недовесов из-за усушки продуктов проводят регулярно контрольныезвешивания фасованных товаров.

Г. ГАРБУЗОВА, секретарь комсомольской организации ОРСа.

• ПО РОДНОЙ

ТРЕТЬЯ МОЛОДОСТЬ ДНЕПРОГЭСА

Украинская ССР. Днепрогэс имени В. И. Ленина переживает свою третью молодость. Построенная на заре индустриализации и поднятая из руин после войны ГЭС за последние годы удвоила свою мощность. Теперь у нее не один, как было прежде, а два машинных зала. Во втором, часто называемом Днепрогэс-2, работают шесть, а будет — восемь турбин. За 1978 год действующие агрегаты Днепрогэс-2 выработали на 300 миллионов киловатт-часов электроэнергии больше, чем дал старый зал ГЭС.

На снимке: дорожная эстакада, соединившая левый берег Запорожья с плотиной Днепровской гидроэлектростанции имени Ленина.

(Фотохроника ТАСС).

Из почты листка «Закон и гражданин и долг»

«Граждане СССР обязаны заботиться о воспитании детей, готовить их к общественно полезному труду, растить достойными членами социалистического общества», — так говорится в статье № 66 Конституции СССР. Но не все родители выполняют свой долг. Речь пойдет о женщинах-матерях, которые женскую часть про-меняли на бутылку водки.

В феврале в Майнской средней школе проходил открытый судебный процесс над Шубиной Ольгой Теодоровной, 1938 года рождения, работающей в СУ-69. Она мать четырех несовершеннолетних детей. Но потеряла стыд и совесть, променяла детей на подобных себе собутыльников.

Много нелестных слов звучало в ее адрес в этот вечер. Говорили родители, учителя школы, где училась ее дети, где в свое время занималась сама. Все началось десять лет назад с маленькой рюмочки. И вот печальный фи-

нал — заявление ее детей. В нем выражены горе и отчаяние, просьба о помощи из болевших детских душ. Они просят направить их мать на лечение от алкоголизма. Просят потому, что им очень нужна мать, такая, как у других детей, а не испорченная, пьющая.

Суд принял решение: направить Шубину на принудительное лечение от алкоголизма сроком на два года.

В Саяногорске, к сожалению, сегодня надо говорить не только о Шубиной, но и о ряде других женщин, ей подобных. Вот. Чумакжун из поселка Черемушки. Отец работает в ОКК, мать — домохозяйка. Готовится

Наша дружина

диром А. И. Бойко. На дежурство ее отряды выходят в полном составе. Это позволяет патрулировать поселок по всем маршрутам, проверять общежития и своевременно пресекать нарушения.

Не считаясь с личным

ОНИ РАБОТАЮТ В КИОСКЕ

В киоске «Союзпечати» № 4, что в центре поселка Черемушки, Л. Н. Шестакова работает с 1976 года. Вместе с ней работает

одна из лучших в городе. Здесь беззакоризненная чистота. Сверкает на солнце стекло витрины, со вкусом разложены газеты и журналы.

Киоск № 4 один из лучших в городе. Здесь беззакоризненная чистота. Сверкает на солнце стекло витрины, со вкусом разложены газеты и журналы.

ДОКУМЕНТАЛЬНАЯ КИНОЭПОХА

«ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ»

«Великая Отечественная» — так называется документальная киноэпопея в двадцати фильмах, созданная московскими киножурналистами Центральной студии документальных фильмов под руководством Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской премии, народного артиста СССР Романа Кармена. В создании экранной эпопеи принимали участие кинематографисты США.

В двадцати полнометражных историко-публицистических фильмах масштабно воссозданы грандиозные сражения, величие побед, одержанных в них Вооруженными Силами Советского Союза.

В основу произведения положены бесценные кадры советских фронтовых кинооператоров, вместе с нашими доблестными войсками шагавших дорогами войны, неизвестные ранее киноматериалы из советских и зарубежных архивов.

На снимках: реклама фильма; кадр из одиннадцатой серии «Величайшее танковое сражение».

(Фотохроника ТАСС).

**Телевидение**

МОСКВА

16.00 Время.

16.20 «Машиностроение в СССР». Документальный фильм.

16.50 Мамина школа.

17.20 К 25-летию освоения целинных и залежных земель «Первоцелинники». Телевизионный очерк.

17.50 Фильм-детям. Примьера многосерийного художественного фильма «Каникулы» (Польша) 1-я серия «Нас четверо».

АБАКАН

18.35 Новости на хакасском языке.

18.45 Равнодушие запрещается. Вестник народного контроля.

19.15 «Экран-79»

19.30 Объявления.

МОСКВА

19.35 «Москва-Париж».

Телевизионный документальный фильм. Вступительное слово политического обозревателя «Правды» Ю. А. Жукова.

21.00 Премьера многосерийного художественного фильма «Жан Кристоф», 6-я серия.

22.30 «Время».

23.05 Международное соревнование по тяжелой атлетике на «Кубок дружбы». Передача из Ленинграда.

23.50 «Музыкальная жизнь». Тележурнал. 00.55-01.05 Новости.

27 — ВТОРНИК
МОСКВА

10.00 «Время».

10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 Программа мультфильмов.

11.35 На приз клуба «Золотая шайба».

12.20 Фильм-детям. «Мушкетеры РССА». Телевизионный художественный фильм.

13.00 Новости.

13.05-16.00 Перерыв.

16.00 Новости.

16.20 Программа телевизионных документальных фильмов.

17.05 Телестадион.

17.35 Фильм-детям. «Ка-

никулы». Вторая серия «Тайна «Аталанты».

18.30 «Народное творчество». Телевизионное обозрение.

АБАКАН

19.15 Новости на хакасском языке.

19.25 Киножурнал.

19.35 К 25-летию освоения целинных и залежных земель «Твои рядовые, Россия», «Целина продолжается».

20.00 «Экран-79».

МОСКВА

20.15 «Сегодня в мире».

20.30 Жизнь науки.

21.00 Премьера телевизионного художественного фильма «Жан Кристоф», 7-я серия.

выставке. С увлечением занимаются ребята в судомодельном кружке Александра Алексеевича Боржеского.

Наверное не было на выставке мальчишек, у которых бы не было участника сердце при виде моделей различных самолетов, представленных авиамодельным кружком. Яркие, красивые, оживут эти модели на предстоящих соревнованиях по авиамодельному спорту, но прежде будут они экспонироваться в г. Абакане.

Большие воспитательные возможности таятся в той деятельности, где ребенку приходится много и упорно трудиться. Кропотливый многодневный труд стоит за каждой моделью, в которой эти мальчишки видят свою мечту, может быть, свою будущую профессию. Несомненно, навыки и знания, полученные в кружках, пригодятся им в жизни.

А. УШАКОВ,
директор станции юных техников.

● СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ
ПРОФИЛАКТИКА ЗАБОЛЕВАНИЙ

Среди кишечных инфекций прежде всего стоит назвать дизентерию, брюшной тиф, инфекционный гепатит, пищевые отравления и другие.

Возбудители их, как и все живое, пытаются, дышат, растут и размножаются. Большинство этих микробов отличаются высокой устойчивостью. Особенно благоприятной средой для них являются мясной фарш, студень, молочные продукты, салаты, винегреты, а также вода. Дизентерийная палочка выживает в холодной воде 27 дней, а в речной — до 35. По несколько месяцев сохраняется в воде брюшнотифозные и паратифозные микробы. Они выживают при низкой и высокой температурах, а при кипячении погибают через несколько минут.

Распространителями их являются больные люди. Особенно опасны те, которые свое недомогание переносят на ногах и не обращаются за медицинской помощью.

Для того, чтобы зарядиться здоровому человеку, достаточно того, чтобы прикоснуться к предметам, которыми пользовалась больной. Вот почему всем необходимо следить за собой, за чистотой рук, продуктов, воды.

Г. ЩЕРБАК,
эпидемиолог.

ТЕЛЕВИДЕНИЮ — 20 ЛЕТ

Двадцать лет назад в эфире впервые прозвучали позывные Абаканского телекоммуникационного центра. За эти годы резко возросли его возможности. Сейчас передачи ведутся при помощи 192-метровой башни по двум программам. Жители автономной области и восьми близлежащих районов края могут смотреть

не только программы местной студии, но и через систему «Орбита» передачи Центрального телевидения.

Для расширения зоны устойчивого приема телепередач построены ретрансляторы в Абазе, Тее, Сорске, Майне, Бограде, Шира и других населенных пунктах. По ретрансляционным точкам Абаканский телекоммуникационный центр один из самых «богатых» в стране.

За последние годы здесь произведена полная техническая реконструкция. Работают видеомагнитофоны, передвижная телевизионная станция. В перспективе — переход на цветное вещание.

● ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА».

Фальшивая буржуазной демократии

Как правило, каждый бизнесмен на Западе выдает себя за истого джентльмена. Войдя, скажем, в лифт своей квартиры, он, если там находится женщины, намного меньше шляпу. Однако его не беспокоит, что зарплата служащей его фирмы — женщины намного меньше той, что получает мужчина, выполняющий ту же работу.

По официальным данным, например, в Японии женщина за равный с мужчиной труд получает 55,8 процента его зарплаты, в США — 57 процентов, а в большинстве западно-европейских стран эта разница составляет примерно одну треть.

Во всех капиталистических странах сейчас существует безработица.

Женщины всюду оказываются первыми жертвами увольнений, поэтому среди них безработных в полтора-два раза больше, чем среди мужчин.

Практически во всех развитых капиталистических странах их конституциями провозглашено «полное политическое равенство женщин с мужчиной». Но это, как и многое другое, в буржуазных конституциях, — чистейшая фальшивка. Вот лишь несколько примеров.

В парламентах девяти стран Европейского экономического сообщества насчитываются свыше 5 000 депутатов.

Из них женщин — лишь 307 человек.

В США на долю женщин

президент Дж. Картер во время предвыборной кампании не раз заявлял, что если он придет в Белый дом, то примет меры для ликвидации неравноправия американских женщин. Став президентом, он создал так называемый консультативный национальный комитет, в задачу которого входила координация мероприятий по предоставлению американкам равных политических и социальных прав. Комитет попытался представить правительству целый ряд конкретных рекомендаций, но их просто-напросто игнорировали. И когда в январе нынешнего года президент в

очередной раз встретился с членами консультативного комитета, последние обвинили администрацию США в «бесчувственном отношении» к положению женщин. Особый гнев президента вызвало подготовленное комитетом заявление для печати, в котором содержалась резкая критика экономической политики правительства и, в частности, его решение сократить расходы на социальные программы при одновременном увеличении военных ассигнований.

Закончилось все это тем, что президент уволил председателя комитета, бывшего члена палаты представителей Б. Абзут. Это вызвало взрыв возмущения прогрессивных женщин Америки.

И. ПАВЛОВ.
(ТАСС).

Редактор
Г. М. КОКУХИН.

22.30 «Время». дачу народный артист РСФСР М. И. Царев. 23.05 Международный день театра. Ведет пере-

0.15-0.25 Новости.

На время каникул для школьников организуются экскурсии на самолете АН-2 над городом. Время полета — 15 минут, стоимость билета 1 рубль.

С 10 утра и до 5 часов вечера Саяногорский аэропорт ждет вас, ребята. Билеты можно приобрести в любой кассе города или в аэропорту.

● ОРСУ Саяногорского алюминиевого завода на постоянную работу требуются: контролеры-кассиры, продавцы, приемщик стеклоподдонов, кондитер, повар, грузчики.

Обращаться в отдел кадров ОРСУ Саяногорска с 8 до 17 часов по адресу: г. Саяногорск, 4-й микрорайон (3-1).

Красноярскому монтажному участку «Гидромонтаж» на постоянную работу требуются сторожа и механик по кранам. Звонить по телефону 5-87 в отдел кадров в рабочее время.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

662794, г. Саяногорск, пос. Майна, Административный центр 5 Тел.: редактора — 3-40, отдела партийной бухгалтерии — 2-30, молодежного, писем — 2-65, фотостудии — 4-59 (Саяногорск). Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Типография «Огни Саян», филиал укрупненного полиграфического предприятия «Хакасия».

Тираж 7342. Заказ 38.